

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

## Шире социалистическое соревнование за право участия на Всекузбасском слете стахановцев

В октябре 1939 года созывается Всекузбасский слет стахановцев и ударников угольной промышленности Кузбасса.

Горняки нашего рудника, горя желанием достойно встретить Всекузбасский слет, включаются в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана угледобычи, за большевистское выполнение приказа наркома Л. М. Кагановича за № 134 об улучшении работы машинных лав, молотковых забоев и повышении цикличности на шахтах комбината Кузбассуголь.

В нашей газете № 100 от 24 июля мы опубликовали список первых кандидатов на Всекузбасский слет стахановцев от коллектива шахты № 3. Сегодня список дополняется новыми людьми, проникнутыми волей и желанием дать стране столько угля, сколько от них потребуется.

В последующих номерах нашей газеты число кандидатов будет увеличено. Сотни лучших горняков в борьбе за право участия на Всекузбасском слете будут занесены кандидатами в список.

Отдельные шахты, участки и стахановцы показывают действительно большевистские образцы в работе. Шахта № 3 (заведующий тов. Локтев) уже длительное время выполняет суточное задание на 115 и больше процентов. Участок № 3 этой шахты (начальник тов. Мурзаков) успешно закончил выполнение плана первого полугодия. Еще лучше работает он в июле. 22 числа им закончен июльский план, сверх плана будет выдано 5.500 тонн угля.

Коллектив шахты № 1—2 в первом полугодии работал плохо. Но в настоящее время, благодаря укреплению трудовой дисциплины, усилиению массово политической работы, шахта начинает выходить из прорыва.

## Англо-японские переговоры

В результате переговоров, происходивших в Токио между английским послом и министром иностранных дел Японии, Англия приняла следующие три японских требования:

1. Англия признала существующее сейчас в Китае положение.

2. Согласилась не мешать Японии установить "мир и порядок" в Китае

ва и покрывает образовавшийся долг стране. Участок № 8 (начальник тов. Тимошков) давно уже закончил выполнение июльского плана. Близок к окончанию июльского плана участок № 2 шахты № 4—10 (начальник участка тов. Боровиков). План участка составляет 24.000 тонн, на 23 июля выдано 18.953 тонны. Второй и пятый участки шахты № 5 на днях заканчивают выполнение июльского плана.

Отмечая достижения в работе отдельных шахт и участков, необходимо потребовать от руководителей отстающих шахт действительно большевитских темпов в работе. Как во втором, а также и в текущем третьем квартале плохо работают шахты № 5 (заведующий тов. Бейкин, секретарь тов. Павлюков). Июльский план по шахте на 23 июля выполнен только на 60 процентов. Шахта № 4—10 (заведующий тов. Бортников, секретарь партбюро тов. Обухов), июльский план также выполнен на 70 процентов. Чтобы закончить месячный план, шахта должна выдавать до конца месяца не менее 2500 тонн в сутки. С этой задачей коллектив справиться сможет, если руководство шахты по-боевому мобилизует рабочих и инженерно-технических работников.

До открытия слета вполне достаточно времени для того, чтобы партийные и профсоюзные организации организовали стахановцев, ударников и всех трудающихся на выполнение и перевыполнение плана угледобычи третьего квартала.

Строю выполняя приказ № 134 наркома Топливной промышленности Л. М. Кагановича, наш рудник придет на слет с самыми высокими показателями в выполнении плана угледобычи.

3. Обязалась дать соответствующие указания английскому властям в Китае об изменении их политики.

Японская печать сообщает, что в ближайшие дни между Англией и Японией будет подписано формальное соглашение.

(ТАСС).

и не оказывать впредь помощи Китаю.

3. Обязалась дать соответствующие указания английскому властям в Китае об изменении их политики.

Японская печать сообщает, что в ближайшие дни между Англией и Японией будет подписано формальное соглашение.

## К дальнейшим успехам общественного животноводства в колхозах

Обращение совещания работников животноводства Советской Украины ко всем колхозникам и колхозницам, работникам животноводческих ферм—скотникам, конюхам, свинарям и свинаркам, дояркам, чабанам, ко всем специалистам колхозного животноводства и научным работникам Советского Союза.

Дорогие товарищи!

Когда проезжаешь по степям цветущей Украины — сердце радуется: на колхозных землях созрел чудесный урожай. Густые хлеба тяжелым колосом к земле клонятся. В этом — наш труд, наша гордость, наша радость.

Высокий урожай зерновых, технических культур и овощей, стада коров, свиней и отары овец,— это, как и сталь, как и чугун,—наше добро, наша сила, наша слава. Горячо и дружно работают колхозники и колхозницы, комбайнеры и трактористы на социалистических полях, убирая сталинский урожай. Одно желание, одна мысль у всех: убрать быстро урожай, убрать его без потерь, своевременно выполнить план хлебопоставок и натураплаты, сделать дальнейший шаг по пути зажиточной и культурной жизни и показать еще раз всему миру силу и мощь колхозного строя.

Наши колхозы рождались, росли и крепли в великих боях за торжество генеральной линии партии Ленина—Сталина. Сегодняшние успехи наши добыты в жестокой и не-примиримой борьбе с врагами колхозного строя, с врагами советского народа. Дружная колхозная семья! Колхозное крестьянство твердо стоит на социалистическом пути и никому никогда не сбить его с ленинско-сталинской дороги, которая ведет к коммунизму.

Но об одном надо сказать: есть поговорка такая: "В семье не без урода". И в нашей колхозной семье нашлись отдельные колхозники, у которых крепки оказались старые привычки и традиции, унаследованные от мелкого единоличного хозяйства. Эти отдельные колхозники стали нарушать устав сельскохозяйственной артели, начали противопоставлять личные свои интересы общим, колхозным интересам. В наши колхозы собственнические мелкобуржуазные настроения заносятся из чужого лагеря. Их заносят остатки разгромленного кулачества и вредительские элементы.

Своевременно и правильно наше советское правительство и Центральный Комитет нашей родной большевистской партии принял решение "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания". Партия и правительство указали нам, что именно тормозит дальнейшее укрепление колхозов и что всем нам нужно делать, чтобы как можно скорее исправить грубые нарушения сталинского устава колхозной жизни.

Все честные колхозники с радостью встретили это постановление. Каждый ведь знает: кто честно в колхозе работает, кто колхозное хозяйство укрепляет— тот множит богатства колхоза, богатства страны, тот живет зажиточно и культурно. Колхозное хозяйство—основа зажиточности и благосостояния каждого колхозника.

Колхозники Советской Украины горячо приветствуют постановление советского правительства и Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии и славят великого Сталина за отеческую заботу о нас, колхозниках. Как любящий отец заботится о родных детях, так товарищ Сталин заботится о нас. Большое ему колхозное спасибо!

Сталинский закон о развитии общественного животноводства—это сталинская забота о нашем народе, о его благополучии, о повышении его материально-культурного уровня.

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил:

"Только в том случае, если перегоним экономически главные капиталистические страны, мы можем рассчитывать, что наша страна будет полностью насыщена предметами потребления, у нас будет изобилие продуктов, и мы получим возможность сделать переход от первой фазы коммунизма ко второй его фазе".

Закон о развитии общественного животноводства в колхозах направлен на ускорение решения этой задачи, о которой говорил товарищ Сталин на XVIII съезде партии. Увеличив

поголовье общественного скота в колхозах, мы в изобилии дадим стране мясо, молоко, масло, кожу, шерсть. Рост поголовья овец—это увеличение мясных ресурсов страны, увеличение выпуска шерстяных изделий; увеличение поголовья коров на колхозных фермах—это новые тысячи и десятки тысяч тонн мяса, молока, масла для нашего советского народа. Страна наша из года в год увеличивает выпуск обуви, но ее все же недостает, нехватает. Для производства ботинок, сапог и других изделий кожевенной промышленности нужна кожа—это все мы знаем очень хорошо. А чтобы в избытке была кожа для производства обуви, надо всемерно развивать общественное животноводство в колхозах.

Все отрасли социалистического сельского хозяйства у нас быстро развиваются, идут вверх. Иначе и быть не может! Наше сельское хозяйство является крупнейшим в мире, оно оснащено самой передовой, самой мощной техникой. Двинулось вперед и общественное животноводство в колхозах. За 5 последних лет поголовье крупного рогатого скота увеличилось в колхозах Украины на 125,2 процента. На многое возросло поголовье свиней, овец, коз. В два с половиной раза увеличилось количество животноводческих ферм в колхозах.

Наши успехи в животноводстве могли бы быть значительно большими, если бы не подрывная работа врагов народа. Троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические агенты фашизма вредили как только могли, чтобы меньше скота было в колхозах, следовательно, чтобы меньше богатства было, чтобы хуже жилось колхознику. Но непобедима сила колхозного строя! Под руководством большевистской партии разоблачены и разгромлены враги народа. Колхозники двинули вперед развитие животноводства и добились в этом деле значительных успехов.

(Продолжение на 2 стр.)

# К дальнейшим успехам общественного животноводства в колхозах

Обращение совещания работников животноводства Советской Украины ко всем колхозникам и колхозницам, работникам животноводческих ферм—скотникам, конюхам, свинарям и свинаркам, дояркам, чабанам, ко всем специалистам колхозного животноводства и научным работникам Советского Союза

(Продолжение. Начало см. на 1 стр.)

В степях Приазовья, на приднепровских лугах пасутся сейчас несметные стада колхозного скота. Передовые колхозы обзавелись фермами, разводят породистых высокопродуктивных коров, свиней, овец, получают от общественно-го животноводства большие доходы, снабжая государство наше тонкорунной шерстью, мясом, молоком, маслом и кожей. Славится своим стадом артель „Искра“, Серговского района, Ворошиловградской области. От каждой коровы надоили здесь в 1938 году 4.161 литр молока.

Еще недавно в артели им. Сталина, Бородянского района, Киевской области, была небольшая ферма. Но колхозники взялись за дело, расширили общественное животноводство. Теперь в этом колхозе одних коров — 132. А какие породистые свиньи в артели „Борьба“, Чернобаевского района, Полтавской области! Лучшие люди ухаживают за ними, потому-то и приплод хороший—по 19 поросят от каждой свиноматки получают ежегодно. Артель „Мопр“, Васильевского района, Запорожской области, обзавелась овцами. Отары овец выгуливаются сейчас в степи: по 154 ягненка получила артель от каждого 100 овцеваток и по 4,4 кгр. шерсти настригла с каждой овцы.

А какие большие доходы несет животноводство колхозам. Есть у нас на Украине, в Геническом районе, орденоносный колхоз имени Сталина, известный всему Советскому Союзу. Этот колхоз имеет 900 голов крупного рогатого скота, 800 голов свиней, 10 тысяч овец. В прошлом году колхоз получил дохода от своего животноводства 1.400 тысяч рублей.

А вот другой маленький колхоз Бородянского района, Киевской области, в селе Небрат. От своего животноводства колхоз в прошлом году получил четверть миллиона рублей дохода.

Выросла у нас на Украине огромная армия мастеров социалистического животноводства, хороших организаторов выращивания высокопродуктивного скота, знатоков правильного ведения общественного животноводства в колхозах. Выдающихся успехов добилась доярка Кожелевич Ганна из артели „Коминтерн“, Эмильчинского райо-

на, Житомирской области. В 1938 году она надоила от 8 коров в среднем по 4 483 литра молока. Доярка Мищенко из артели имени Шевченко, Мало-Денисского района, Черниговской области, надаивает от каждой фуражной коровы по 4.812 литров молока. Свинарка — орденоносец Ефросинья Филоненко из артели „14 лет Октября“, Сребнянского района, получает ежегодно по 26 деловых поросят от свиноматки.

Таковы успехи передовиков животноводства. А их у нас тысячи. За высокие уди молока, за образцовое выращивание молодняка, за высокие приплоды скота утверждены по Украине участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 10.458 передовиков общественного колхозного животноводства. В родной Москве, перед всей страной, перед всем народом нашим покажут свои достижения 3.921 животноводческая ферма колхозов Украины. Какая это высокая честь! И все же многое у нас еще недоделано. Далеко не все колхозы имеют фермы. А в тех, где имеются фермы, предстоит крепко поработать, чтобы их расширить, увеличить поголовье скота, повысить его продуктивность. На Украине у нас имеются огромные возможности для развития общественного животноводства. С большевистской настойчивостью мы будем добиваться, чтобы уже в самом ближайшем времени наши колхозы имели по 2 и 3 животноводческих фермы. Эта задача нам под силу.

Дорогие товарищи! Мы собирались на республиканское совещание работников животноводства, чтобы обсудить, как нам быстрее двинуть вперед развитие общественного животноводства и выполнить постановление партии и правительства „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“.

Подытожили мы сделанное нами и видим: сколько еще у нас неиспользованных возможностей. В колхозах земли в избытке. На тысячах гектаров протянулись сенокосы и пастбища. Есть люди способные и знающие, могущие двигать дело вперед. Государство создало племенные питомники высокопродуктивного скота, которые снабжают

колхозы племенным элитным материалом. В самих колхозах есть много чистопородного скота. Почему же многие еще колхозы не обзавелись фермами или обзавелись мелкими, карликовыми, а то и вовсе „бычковыми“ фермами? Почему во многих колхозах есть лишь по одной ферме? Почему на фермах у нас еще много беспородного скота?

Ответ на эти вопросы дает постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“. Все в этом постановлении ясно, все в нем правильно. Каждая строчка, каждое слово постановления партии и правительства взяты из самой жизни и проникнуты сталинской заботой о дальнейшем расцвете и укреплении наших колхозов.

Взять хотя бы замену старой системы обязательных мясопоставок новой системой. Ведь было так: чем больше стадо общественного животноводства в колхозах, тем большие обязательства по мясопоставкам он получил. А колхозы, которые не имели хороших ферм, колхозы, которые сокращали общественное животноводство, хотя земель у них вдоволь, получили меньшие обязательства по мясопоставкам. И выходит, что хороший, большевистский колхоз, который заботился о росте общественного стада, платил мясопоставки за колхоз, который развивать животноводство не хотел.

Есть у нас в Барышевском районе, Киевской области, колхоз имени Шевченко, а в Мироновском районе, той же области,— колхоз „Соц. перемога“. Земли у них почти одинаково: в колхозе имени Шевченко—308 гектаров и в „Соц. перемога“—286. Колхоз имени Шевченко имеет 7 голов крупного рогатого скота, свиней вовсе не имеет. Колхоз „Соц. перемога“ имеет 29 голов крупного рогатого скота и 117 свиней.

Мясопоставок колхоз имени Шевченко платит всего один центнер в год, а колхоз „Соц. перемога“—41,8 центнера. Разве это справедливо? Разве не видно, что колхоз „Соц. перемога“ расплачивается за колхоз имени Шевченко?

Очень правильно поступили советское правительство и ЦК ВКП(б), что ввели новую систему мясопоставок—не от количества

поголовья скота, а от количества государственной земли, которой пользуется колхоз. Это заставит те колхозы, которые не заботились о развитии общественного животноводства, завести и у себя животноводческие фермы. Посмотришь иной колхоз: земли у него больше тысячи га, а на ферме 2—3 коровы, а то и вовсе фермы нет. Руководители таких колхозов часто похваляются, что выдача натурой на трудодень у них выше. Невелика цена на этому хвастовству. Руководители эти забывают об общегосударственных интересах и сами, видимо, не понимают и колхозникам не показывают, что лишний килограмм зерна, будучи пропущен через животноводческую ферму, несет колхознику несравненно больший доход, чем стоит этот килограмм зерна.

Имеются еще и такие фермы, которые превращаются в своеобразные снабженческие пункты молодняка для колхозников. Неправильно это! Необходимо нам взяться за увеличение поголовья скота в животноводческих фермах, помня, что это главный путь поднятия животноводства.

Мы, участники республиканского совещания, работники социалистического животноводства Советской Украины, призываем всех колхозников и колхозниц, работников ферм—скотников, конюхов, свинарей, доярок, чабанов, специалистов и научных работников взяться за дальнейшее поднятие общественного животноводства. Сами мы, приехав домой, с новыми силами возьмемся за организацию соревнования фермы с фермой, колхоза с колхозом, района с районом за то, чтобы план развития общественного колхозного животноводства, указанный нам партией и правительством, выполнить досрочно. К этому мы призываем вас.

Работы непочатый край! Есть к чему приложить руки. Нельзя двигать вперед животноводство, если не будет создана мощная кормовая база. А что делается у нас на лугах, на пастбищах? Луга и сенокосы дают очень низкий урожай трав. Низки еще урожаи клевера, люцерны, вики-мешанки, тимофеевки, суданки. И это не потому, что земля плоха или луга не плодородны. Плохо смот-

рим, плохо ухаживаем за ними и потому урожай низкий.

Нехватало нам нужного количества сеноуборочных машин. Советское правительство и партия позабочились и об этом. В районах с большими сенокосными массивами создаются машиносенокосные отряды. Резко увеличивается выпуск ветродвигателей, соломорезок, корнерезок, жмыходробилок, кормозапарников. Дело, выходит, теперь только за нами.

Чтобы на фермах наших было много коров, свиней, овец, надо уже теперь начать готовиться к зиме. Если будет зимовать в тепле скот, на сытых кормах стоять, даст он высокий приплод, будет много мяса, масла, шерсти. Кто беззаботно лето пропустит, у тех хозяев на фермах толку не будет. Заботливые хозяева обо всем заговорены думают.

Давайте заговорены подготовим помещение для скота. Там, где нужно строить—построим, где нужно починить—починим, ничего не откладывая на позднюю осень. Больше хозяйственной инициативы в создании кормовой базы. Корма есть. Есть клевер, есть сено, будет немало яровой соломы, половы. Но нельзя положиться на самотек. Нужно точно подсчитать потребность в разных кормах и их заготовить. Где недополучили по сену с первого укоса, нужно наверстать вторым укосом. И уже обязательно во всех без исключения колхозах заложить необходимое количество сидеров.

Товарищи колхозники и колхозницы! Чтобы полностью и в срок выполнить план увеличения поголовья скота общественного животноводства в колхозах, нужно сохранить, вырастить весь молодняк, не откладывать, а уже теперь начать закупку телят у колхозников и совхозов и пополнять этими телятами, поголовье колхозных ферм.

Животноводство — очень важная отрасль социалистического сельского хозяйства. Колхозы с высокоразвитым животноводством — крепкие колхозы. Это и понятно. Развитое животноводство само несет огромные доходы и позволяет необычайно поднять плодородие колхозной земли.

(Окончание см. на 3 стр.)

## Борьба за создание кормовой базы— борьба за животноводство

Для успешного развития нашего социалистического животноводства и выполнения задач, поставленных XVIII партийным съездом в области развития животноводства, необходимо, прежде всего, создание прочной кормовой базы, обеспеченность постройками, закрепление и подготовка кадров, помогущих двинуть вперед животноводство. Каждому понятно, что выполнить эти задачи—значит создать почву для движения животноводства вперед, выполнить решения XVIII партийного съезда и указания великого Сталина.

Анализируя по колхозам нашего района состояние кормовой базы, как один из главнейших и решающих вопросов в деле развития животноводства, можно прийти к выводу, что в ряде передовых колхозов, где дело животноводства находится на высоком уровне, вопрос о создании прочной кормовой базы, поставлен надлежащим образом.

В колхозе "Красная пятилетка" (председатель тов. Скударнов) вместо 640 га скосено 696 га, план выполнен на 108 процентов и на 100 процентов заложено силоса. Колхоз "Хель-хем" (председатель тов. Шернин) план сенокошения выполнил на 100 процентов, выкосив 1.300 га сенокосных угодий. План силосования в количестве 622 тонны выполнен на 101 процент. Колхоз "Огонек" (председатель т. Братин) план сенокошения выполнил на 102 процента и силосования—на 106 проц.

Передовым сельсоветом в нашем районе по заготовкам кормов является Михайловский (председатель тов. Сидоров). В этом сельсовете план сенокошения выполнен на 77 процентов и силосования—на 82 процента.

В целом же по району план сенокошения на 20 июля выполнен на 62 процента и силосования—на 95 процентов.

Чем же об'яснять, что Киселевский район оказался в числе отстающих рай-

## О безобразиях в колхозе "Прогресс"

Правление колхоза "Прогресс", Карагайлинского сельсовета, бездушно относится к колхозникам, занятым на сенокоше, а также трактористам, работающим на вспашке паров.

К месту работы косарям, машинистам сенокосилок и стогометчикам даже не организована подвозка воды. Для того, чтобы напиться, каждый колхозник вынужден идти к тракторной будке, которая находится от них на расстоянии километра.

Не лучше дело обстоит и с организацией общественного питания в поле. На обед колхозникам и трактористам кладовщик отпускает тухлое мясо. Доярка Тверская, которой правление колхоза поручило приготовлять творог для трактористов, отжимает его в грязных тряпках.

О всех этих вопиющих безобразиях известно председателю колхоза т. Шалкову, но последний мер никаких не принимает.

Комсомольцы: Никитин, Третьяков.

## Первые дни на уборке хлебов

Вчера колхоз "Пчелка" приступил к уборке урожая. На уборке хлеба работает два звена. С первых же дней между колхозниками развернулось социалистическое соревнование за лучшие показатели в работе.

При проверке подготовки к уборке урожая выяснилось, что колхоз в основном хорошо подготовился к уборочной кампании. На поле во время уборки будет работать 4 простейших машины. Все они хорошо отремонтированы. Комбайном колхоз должен убрать 300 гектаров. Сейчас полностью укомплектован состав комбайнового агрегата. Хорошо подготовлены ящики для отгрузки зерна. Крытые тока также готовы к приемке хлеба.

Комаров.

## Темпы не снижают

Колхозники бригады № 2 колхоза "Огонек" успешно справились с весенними полевыми работами. Не снижают темпов в своей работе они и на сеноуборочной компании. План сеноуборочного колхоза в количестве 232 гектаров они закончили еще 21 июля. Сейчас бригада ведет заготовку кормов сверх плана.

Также неплохо подготовилась эта бригада и к уборочной кампании. Сельскохозяйственный инвентарь давно уже отремонтирован. В полной готовности находятся крытые тока.

Такие успехи в работе об'ясняются правильным руководством бригадой бригадиром тов. Лысаковым. Он правильно распределяет рабочую силу, ежедневно и точно ведет учет труда. Хорошо поставлена в бригаде тов. Лысакова масово-политическая работа.

Тузовский.

## Торговля на полях колхоза

На время уборочной кампании в колхозах нашего района от райпотребсоюза будут работать торговые точки-развозки.

Ассортимент товаро-продуктов развозок очень разнообразен. Помимо продуктов лучшего качества в продаже будут галантейные и хозяйствственные товары: вилы, напильники, топоры и т. д.

Колхозники в поле могут приобрести промтовары: готовое платье, обувь, хлопчатобумажные ткани.

Развозки будут иметь в продаже и литературу: о решениях XVIII съезда ВКП(б), по международному положению, беллетристику, газеты и журналы.

## СПИСОК

кандидатов на Всекузбасский слет стахановцев от треста "Кагановичуголь"

### По шахте № 3

6. Метиславцев Федор Егорович, горный мастер участка № 3, выполнивший июльский план на 132 проц.

7. Убоженко Артем Исакович, запальщик пятого участка. Свой план за июль выполнил на 209 процентов.

8. Бражников Николай Иванович, забойщик участка № 6, выполнивший свой план на 212 процентов.

9. Корымов Закир, запальщик участка № 6. Производственное задание за июль выполнил на 237 проц.

10. Пушкарев А., забойщик четвертого участка. План выполнил на 269 процентов.

## Не допускать текучести рабочей силы

В последнее время наий о том, чтобы рабочих шахте Капитальной наблюдалась большая текучесть рабочей силы. Причина этого заключается в том, что администрация шахты не обеспечивает своих рабочих и служащих квартирами. Большинство работающих на шахте живут в противоположном конце города—в центре, на станции Акчурла или же совершили в другом районе. Таким образом, рабочему приходится в день ходить по 6—10 километров. Естественно, что в отдел кадров ежедневно поступает очень много заявлений о том, чтобы рабочих обеспечили квартирами или уволили. К сожалению, это обстоятельство николько не беспокоит начальника строительства т. Канифатова. Он спокойно дает расчеты рабочим и служащим, не мало не заботясь о том, чтобы закрепить кадры на своем предприятии.

Партийной и профсоюзной организации шахты нужно урегулировать жилищный вопрос и обеспечить всех рабочих и служащих квартирами, не допуская текучести рабочей силы.

Б.

## К дальнейшим успехам общественного животноводства в колхозах

(ОКОНЧАНИЕ)

Давайте, товарищи колхозники и колхозницы, побольшевистски бороться за увеличение поголовья скота в колхозах.

В августе открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка—смотр исторических побед социалистического сельского хозяйства.

В столице нашей цветущей родины—в Москве—соберется осенью съезд колхозников, на котором лучшие люди будут обсуждать колхозные дела.

Достойную и радостную встречу готовим мы этим дням. Мы хотим, чтобы наши производственные победы умножили бы славу колхозную, славу нашей родины. А сильна родина, сильны колхозы—это врачам нашим смерть. Все,

как один, мы будем защищать свою любимую родину, свою землю, свои колхозы, свои заводы, шахты.

Мы зовем вас, товарищи колхозники и колхозницы, крепить трудовую дисциплину, шире развертывать социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, развивать общественное колхозное животноводство. Будем множить колхозные победы на славу нашей родины! Будем укреплять оборонспособность родной страны! Выше революционную бдительность!

Да здравствует наша родная большевистская партия!

Слава нашему отцу—великому Сталину!

Киев, 17 июля. (ТАСС).

## О сдаче сена государству

Плохо обстоит дело со сдачей сена государству по нашему району. План сенозаготовок доведен в настоящее время до 40 колхозов. К сдаче же приступили только 5 колхозов: "Красная пятилетка", "Культурник", "Искра", "Пчелка" и "Наш путь".

Прошло две с половиной декады с тех пор, как были доведены графи-

ки по вывозке сена по колхозам, однако председатели колхозов о существовании их совершенно забыли. Не интересуются этим вопросом и председатели сельсоветов, которые не проверили, как обстоит дело в колхозах и у единичников со сдачей сена по контрактации.

Евдокимов.

## Новое нарушение границы японскими войсками

По сообщению штаба монголо-советских войск в МНР, с 12 по 20 июля в районе озера Буйр-Нур японо-манчжурские войска, не проявляя особой активности, вели артиллерийский и пулеметный обстрел позиций монголо-советских войск к востоку от реки Халхын Гол. Лишь к ночи 20 июля на участке к юго-западу от Номон Кан Бурд Обо отряд японской пехоты, силою до одного батальона при поддержке артиллерии, пытался вклиниваться в расположение монголо-советских войск, но окруженный монголо-советскими войсками был полностью уничтожен. На месте боя осталось свыше 100 японских трупов, 4 трехдюймовых орудия, 8 противотанковых пушек, 500 снарядов, 5 станковых пулеметов и другое вооружение, захваченное монголо-советскими войсками. Монголо-советские войска имели незначительные потери.

21 и 22 июля усилились активные действия японо-манчжурских войск, которые несколько раз пытались атаковать монголо-советские войска, но все их атаки были отбиты.

Монголо-советские войска продолжают прочно удерживать местность к востоку от реки Халхын Гол.

В течение 12—20 июля японская авиация ограничивалась разведывательной

деятельностью. Только один раз 16 июля в воздухе появилось до 50 японских истребителей, которые, заметив поднявшуюся монголо-советскую авиацию, не принял боя, ушли на свою территорию.

21 июля в районе восточнее и юго-восточнее озера Буйр-Нур японцы вновь нарушили границу залетом своей авиации. Над территорией МНР произошел воздушный бой, в котором участвовало до 120 японских истребителей, собранных с разных районов Манчжурии. Со стороны советско-монгольской авиации участвовало в бою около 100 истребителей. Бой продолжался около часа и закончился на манчжурской территории преследованием японо-манчжурской авиации.

В этом воздушном бою монголо-советской авиацией было сбито 14 японских самолетов, из экипажей которых два японских летчика захвачены живыми в плен. Монголо-советская авиация потеряла в этом бою три самолета.

Распространяемые штабом квантунской армии слухи о бомбардировании монголо-советскими самолетами станции Фуляэрди (близ Цицикара) по заявлению командования монголо-советских войск являются злостным вымыслом.

(ТАСС).

## Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

### В Южном Китае

Китайские войска перешли к атакам на ЧАОЧЖОУ. 20 июля они ворвались в ЧАОЧЖОУ, на улицах которого завязались бои.

В тот же день японцы высадили в ШАНЬВЭЕ десант около 500 человек. В ШАНЬВЭЕ посланы новые китайские подкрепления.

19 июля китайские войска оставили ДЭНХАЙ.

### В Северном Китае

19 июля китайские части заняли Тунфын и Чунчунь без перемен.

## ПОЛОЖЕНИЕ В ДАНЦИГЕ

ВАРШАВА, 22 июля.  
(ТАСС).

Польское телеграфное агентство сообщает, что в связи с убийством польского пограничника польские пограничные власти получили распоряжение принять оружие во всех слу-

чаях попыток нарушения польско-данцигской границы.

Генеральный комиссар Польши в Данциге заявил протест сенату «вольного города» в связи с убийством польского пограничника.

## Восстание в войсках марионеточного «правительства»

ШАНХАЙ, 22 июля.  
(ТАСС).

20 июля 300 солдат из войск марионеточного «правительства», посланные в район Наньхуэя, повернули оружие против сопровождавших их японцев. В последовавшей схватке убито 200 японцев. После этого китайские солдаты перешли на сторону китайских партизан.

Вчера в северной части провинции Цзянсу к китайским партизанам присоединился отряд в 200 человек войск марионеточного «правительства».

По сообщению газеты «Синьчэнъбао», действовавшей в провинции Суйюань дивизия войск марионеточного «правительства» 2 июля присоединилась к китайским войскам. 6 июля в той же провинции на сторону китайских войск перешел 18 полк, состоявший из мобилизованных японцами китайцев.

## Суточная добыча

### по участкам

за 24 июля 1939 года.

Фамилия нач. участков	План	Факт.	Процент
Серженко .	277	309	111
Юдин .	277	297	107
Готилов .	129	86	66
Кравченко .	275	313	113
Беляев .	210	335	159
Кокорев .	248	312	125
Слонин .	277	310	111
Тимошкин .	155	206	132
По шахте 1—2	1848	2168	117
Земляной .	253	258	100
Мирошниченко .	258	380	151
Мурзаков .	371	669	180
Боровиков .	307	286	93
Смирнов .	219	307	140
Алейников .	174	189	108
По шахте 3 .	1587	2089	131
Чуйкин .	290	297	102
Боровиков .	774	982	126
Арыков .	274	306	111
Полов .	274	341	124
Полянцев .	48	100	208
Абдулов .	324	298	91
Баранов .	16	39	243
По шахте 4—10	2000	2363	118
Куликов .	371	294	79
Осипов .	252	301	119
Арамов .	232	155	66
Иванов .	206	252	122
Востриков .	226	314	138
Бызов .	81	52	67
По шахте 5 .	1368	1368	100
По тресту .	6803	7988	117
Отгружено .	6213	6318	6

## Борьба реакционеров против Рузельта в Американском конгрессе

ВАШИНГТОН, 22 июля  
(ТАСС).

Реакционный блок в американском конгрессе усиливает борьбу против мероприятий Рузельта. 20 июня блоку республиканцев и реакционных демократов в палате представителей удалось провести предложение о создании специальной комиссии для обследования деятельности «Комитета по регулированию трудовых конфликтов». Реакционеры добиваются пересмотра существующего

государственного законодательства, чтобы лишить рабочих тех завоеваний, которых они добились в последние годы.

Одновременно реакционеры провели другой закон, ограничивающий право государственных служащих принимать активное участие в политических кампаниях. Это мероприятие направлено к ослаблению сил сторонников Рузельта в предстоящей президентской избирательной кампании.

## Навести порядок в детских яслях

Ежегодно в каждом колхозе нашего района на летний период организуются детские ясли. Сотни матерей-колхозниц, начиная с весенне-посевной кампании и до конца хлебоуборки, носят своих детей в ясли с тем, чтобы самим принимать активное участие во всех полевых работах.

Каждая мать, сдав своего ребенка в детские ясли, уходит на целый день в поле, зная, что ее дитя обеспечено питанием и за ним будет установлен хороший присмотр.

Но иначе дело обстоит в колхозе «Прогресс», Карагайлинского сельсовета. Нельзя сказать, что там детские ясли не организованы. Детские ясли в колхозе есть, но работа в них

поставлена из рук вон плохо. Во-первых в помещениях, где находятся детяси, всегда бывает грязно, ясельного белья для детей нет, каждый ребенок ходит в своем платье. Посуды, как кухонной, так и столовой не хватает. Работающие в детских яслях няни плохо доглядывают за детьми, часто бросая их на произвол судьбы.

Правлению колхоза необходимо в ближайшее время навести большевистский порядок в детском учреждении. Обеспечить детские ясли необходимой посудой, бельем, игрушками и хорошим питанием, потребовать от няни материнского ухода за каждым доверенным ей ребенком.

И. Артеменко.

## Несвоевременно начисляются трудодни

Плохо поставлен учет работы колхозников в колхозе «Переменник». Учетчик Кутонов халатно относится к своим обязанностям, не начисляет трудодни целыми пятидневками. Доставленные бригадиром сведения Кутонов зачастую теряет, поэтому и трудодни

колхозникам начисляются неверно.

Правление колхоза должно потребовать от Кутонова, чтобы он немедленно навел порядок в своей работе и своевременно начислял трудодни колхозникам.

Кутонова.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

### Центральный клуб угольщиков

26—27 июля звуковой художественный фильм

## ВРАТАРЬ

Начало сеансов в 4—6—8—10 часов вечера.

Киселевторг об'являет набор на трехмесячные курсы продавцов с отрывом от производства.

На курсы принимаются домохозяйки и члены семьи, возраст от 18 лет и выше. Образование не ниже 4 классов.

Начало занятий с 5 августа с. г. Курсанты будут обеспечены стипендиями от 65 рублей до 90 рублей.

По окончании курсов каждый курсант должен проработать в Киселевторге один год.

Желающие поступить на курсы за справками могут обращаться в отдел кадров.

ДИРЕКЦИЯ.

Требуются счетоводы, бухгалтеры на вечерние работы. Оплата по соглашению. Обращаться станция Акчурла, улица Вокзальная, 20, в контору розглавмоловко.

Заказ № 701. Тираж 4000

ВАРШАВА, 22 июля.

(ТАСС).

Польское телеграфное агентство сообщает, что в связи с убийством польского пограничника польские пограничные власти получили распоряжение принять оружие во всех слу-

чаях попыток нарушения польско-данцигской границы.

Генеральный комиссар Польши в Данциге заявил протест сенату «вольного города» в связи с убийством польского пограничника.

Уполномоченный № В-34964.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография «В бой за уголь»